
 
COMUNICATO UFFICIALE N.4 
 
Il Giudice Sportivo Nazionale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, 
Avv. Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Avv. 
Alessandro Guarnaschelli, Dott.ssa Rosella Santoro, Avv. Alessandro Rosi, Segretaria 
Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha omologato 
 

LE GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B MASCHILE DEL 9/10-11-2019 
 
e adottato i seguenti provvedimenti: 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SOSPESI 
MESSINEO FRANCESCO (AQUILA BRONTE CT) sospensione da ogni attività federale per 
gg.45, fino tutto il 29/12/2019, per aver a fine gara, ripetutamente offeso e minacciato il 
1°arbitro millantando poteri insussistenti e resistendo al ripetuto invito di allontanarsi dallo 
spogliatoio arbitrale impedendo di concludere le formalità di rito. 
BELCASTRO VINCENZO (DIPER JOLLY 5FRONDI RC) sospensione da ogni attività 
federale per gg.15, fino tutto il 29/11/2019, per aver assunto un comportamento gravemente 
offensivo sia nella fase preliminare d’inizio gara che nel corso della stessa. 
PULVIRENTI VINCENZO (FARM.DR. LEBEN ACICAST.CT) sospensione da ogni attività 
federale per gg.21, fino tutto il 5/12/2019, per aver pesantemente offeso la coppia arbitrale 
al termine dell’incontro. 
 
DIFFIDATI 
BARTOLINI MARCO (JOBITALIA CITTA’CASTELLO PG) 
 
AMMONITI 
CORTINA DANILO (AQUILA BRONTE CT) 
TOMASELLO MARIO (AQUILA BRONTE CT) 
BARISON DAVIDE (VENPACIB VALSUG.PADOVA) 
STOMEO GIOVANNI (EFFICIENZA ENERGIA LE) 
MUSARDO DONATO (EFFICIENZA ENERGIA LE) 
SCRIMIERI FILIPPO (LEO SHOES CASARANO LE) 
DI MEO PIETRO (BLUEITALY PINETO TE) 
DELLA CASA MATTIA (EDOTTO INTEGRA FOLIGNO PG) 
BUFFA LUCA (ISOLASACRA FIUMICINO RM) 
PISCOPO COSIMO MARCO (CER.SCARABEO CIVITA VT) 
PULEO MAURO (FARM.DR.LEBEN ACICAST.CT) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
PALLAVOLO MARTINA TA – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
VIADANA VOLLEY MN – Multa di € 200,00 per aver provocato un ritardato inizio 
dell’incontro per attendere l’arrivo del Segnapunti, nonché richiamo per insufficiente servizio 
asciugatura. 
GUPE VOLLEY CATANIA – Richiamo per aver messo a disposizione un Segnapunti 
rilevatosi inadeguato alla funzione. 
 
 

®



 
 
 
AQUILA BRONTE CT – Multa di € 150,00 per aver un proprio dirigente meritato la sanzione 
della sospensione, nonché ulteriore multa di € 100,00 per aver i propri sostenitori al seguito 
ripetutamente offeso la coppia arbitrale al termine dell’incontro. 
ALTO CANAVESE TO – Richiamo per aver messo a disposizione un Segnapunti rilevatosi 
inadeguato alla funzione. 
AMIN 21K ROMA 7 VOLLEY – Richiamo per inadeguatezza delle linee perimetrali e di 
demarcazione del campo di gara. 
ISOLASACRA FIUMICINO RM – Multa di € 160,00 per aver contribuito ad una transitoria 
interruzione dell’incontro per effetto di una intemperanza di un proprio atleta protagonista di 
un alterco con un giocatore della squadra ospite, nonché richiamo per inadeguatezza dello 
spogliatoio della squadra avversaria priva di acqua calda. 
CER.SCARABEO CIVITA CT – Multa di € 160,00 per aver contribuito ad una transitoria 
interruzione dell’incontro per effetto di una intemperanza di un proprio atleta protagonista di 
un alterco con un giocatore della squadra avversaria. 
DIPER JOLLY 5FRONDI RC – Richiamo per tenuta di gara non regolamentare nella 
numerazione nonché multa di € 80,00 per aver i propri sostenitori rivolto offese nei confronti 
della coppia arbitrale dal 3°set in poi, ulteriore multa di € 150,00 per aver un proprio dirigente 
meritato la sanzione della sospensione. 
FARM.DR.LEBEN ACICAST.CT – Multa di € 150,00 per aver un proprio dirigente meritato 
la sanzione della sospensione. 
 
 
 
 Affisso in Roma il 14 Novembre 2019 
 
 
 
       IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 
             F.to Avv. Massimo Pettinelli  
       
 


